

我能看到最浪漫的事 钻石婚时为你穿上婚纱

南京老夫妻拍温馨婚纱照，八旬奶奶大方送吻



漫画 雷小露

夕阳红故事1

108岁陈奶奶过生日



陈奶奶看着蛋糕笑了
现代快报记者 李雨泽 摄

快讯讯（记者 郝多）昨天中午，南秀村社区的工作人员和居民欢聚一堂，一起给108岁的陈凤质老奶奶过寿。陈奶奶出生于1908年，今年虚岁108岁了。社区工作人员准备了寿桃、生日蛋糕，南秀村附近的中餐馆送来了长寿面，西餐馆送来了意大利面，为陈奶奶祝寿。

昨天中午11点半，一头银发、一身红衣的陈奶奶坐在轮椅上，被家人和工作人员推进社区。

南秀村社区书记告诉现代快报记者，陈奶奶今年虚岁108岁，前几年因为跌了一跤，身体大不如前，但头脑很清醒。

南大医院的王宁章医生是南秀村社区的“社区医生”，5年前，看陈凤质奶奶到医院不方便，他就做起了“上门医生”，每周二中午都要到陈奶奶家，为老人检查身体，陪老人聊聊天。“她现在半边身子不能动，自己可郁闷呢。”王医生说。

不过，看到这么多人来给自己祝寿，陈奶奶的脸上挂着笑容。书记介绍，来给陈奶奶过生日的都是社区的老人，年纪最大的93岁了，最小的也有70岁，“都是来向您取经的。”书记对陈奶奶说。

陈奶奶的家人告诉现代快报记者，老人操持家务一辈子，直到中风偏瘫前还帮家里烧饭、洗碗。老人从不挑食，比较喜欢吃鱼和红烧肉，饭要煮烂一点，没有固定食谱。不过，老人有个几十年不变的习惯——午睡。大家都关心老人的长寿秘诀，其实概括下来也就十来个字：“饮食有节，起居有常，心胸有量，动静有度。”陈凤质的孙子储先生介绍，老人白天喜欢看电视，下午还要听他念报纸。

链接

截至去年底

南京百岁老人超600人

根据江苏省民政厅的数据，截至2014年12月31日，江苏全省有百岁老人9735人（按户籍），其中女性7353人、男性2382人。比2013年底增加了2169人。而南京的百岁老人数量也有所增长，其中男寿星177人、女寿星434人，总数达到611人。根据该数据排行，南京百岁老人数量在全省位列第五，百岁老人最多的是徐州，有2730位。

百岁老人大多和子女生活，家庭和睦，生活规律爱运动。

“奶奶每天帮爷爷买他喜欢吃的小笼包，爷爷每晚帮奶奶打洗脚水，他俩一辈子没吵过架。”29岁的南京姑娘安婷告诉现代快报记者，今年恰逢二老的钻石婚，以及爷爷九十大寿，所以她决定送个惊喜——为爷爷奶奶拍一套婚纱照。

两天前，西装笔挺的安祖合爷爷，以及一袭白纱的张秀明奶奶，在浦口自家门口拍了人生第一次婚纱照。这组溢满幸福的婚纱照很快传遍网络，网友感慨：“少年夫妻老来伴，这才是秀恩爱的最高境界！”

现代快报记者 王颖菲



爷爷害羞了 奶奶主动送吻

安婷告诉现代快报记者，给爷爷奶奶拍婚纱照，除了因为今年是二老的钻石婚以及爷爷的九十大寿，也是想完成爷爷的心愿。

安婷说：“过年的时候，我试探性地问爷爷：‘这辈子没让奶奶披过婚纱，是不是挺遗憾？’爷爷点头称是，随后又摇头说，‘一把年纪了……’”

爷爷的心思被孙女看在眼里。“有什么不可能的！”安婷联系好婚纱摄影店，同时，因为奶奶有些发福，又特意量好尺寸，为她购买了一件婚纱。

“我一开始看到那件婚纱，哎，多不好意思啊！但想想，很多老人都没有福气拍这照片呢，就答应了。”今年84岁的张奶奶提到那身裸肩婚纱，忍不住低头笑了。

4月22日，在摄影师的指导下，安爷爷和张奶奶站在自家门口，拍摄了一组“又萌又幸福”的婚纱照（大图）。

照片中，张奶奶笑靥如花，安爷爷西装笔挺，拉着老伴的手抿嘴微笑。

“拍照那天，爷爷非常害羞，摄影师叫他‘亲一个’，他怎么都不肯。还是奶奶大方，说‘有什么不好意思的’，转过脸去狠狠地‘啵’了一个。”安婷说。



出门手牵手
现代快报记者 施向辉 摄

当年扛个空子弹箱 作为聘礼

“其实啊，他年轻的时候更帅气。”张奶奶看着婚纱照里的老伴，笑着告诉现代快报记者。

张奶奶将安爷爷年轻时的照片递给记者。照片中的小伙一身军装，英气逼人。家人表示，安爷爷还曾参加过抗美援朝。“我是1951年2月入朝的，担任副排长。”老爷子说，“我们当时在鱼隐山东南的松树梁，对韩伪军打反击战。”

安爷爷印象最深的是，曾指挥队伍用爆破筒攻下敌人的一个指挥部。不过，他也遭遇过炮弹在身边爆炸的惊险时刻，从此听力受到很大影响。

1953年，安爷爷回到国内，在安徽蚌埠的一个村子扎营。当时张奶奶就住在村里。在连长的介绍下，两人相识，两年后结婚。安爷爷扛来一个空的子弹箱，算是聘礼，两人买了些糖，散给战友们，就算结了婚。

上世纪70年代，安爷爷和张奶奶一起来南京工作、定居。

“奶奶每天帮爷爷买他喜欢吃的小笼包，爷爷每晚帮奶奶打洗脚水，他俩一辈子没吵过架。”29岁的南京姑娘安婷告诉现代快报记者，今年恰逢二老的钻石婚，以及爷爷九十大寿，所以她决定送个惊喜——为爷爷奶奶拍一套婚纱照。

两天前，西装笔挺的安祖合爷爷，以及一袭白纱的张秀明奶奶，在浦口自家门口拍了人生第一次婚纱照。这组溢满幸福的婚纱照很快传遍网络，网友感慨：“少年夫妻老来伴，这才是秀恩爱的最高境界！”

现代快报记者 王颖菲

夕阳红故事2

100岁张爷爷每天拉二胡



张爷爷在拉二胡
现代快报记者 施向辉 摄

快讯讯（实习生 罗欣然 记者 钟晓敏）南京有一位百岁老人，每天都拉二胡“练基本功”。老人说，三天不练手生。这位老人叫张玉成，家住秦淮区文昌巷。昨天下午，现代快报记者上门拜访时，远远地就听到悠扬的二胡声，拉的是《我是一个兵》。

张爷爷与二胡结缘86年了！原来，他小时候患上小儿麻痹症，为了谋生，小小年纪的他就知道要学个一技之长。由于对音乐感兴趣，他决定学一门乐器。考虑到双腿站久了会吃力，他决定学二胡，这样坐着拉就行。

张爷爷二胡拉得好，后来还成为江苏省戏剧学校的一名老师。

张爷爷现在每天至少花一个小时练基本功。他喜欢拉扬剧，有时也演奏一些老歌，比如《学习雷锋好榜样》等，保姆喜欢，还会跟着唱。每每此时，张爷爷也特别高兴。

10米的南红赤玉项链 你想看看吗？

南京市工艺美术大楼推出“南红赤玉精品展”



10米长的玉质项链

现代快报记者 赵杰 摄

快讯讯（记者 胡玉梅）昨天，“南红赤玉系列精品展”在南京市工艺美术大楼正式开展，上百件南红赤玉精品亮相，感兴趣的市民可以去免费参观。

展览负责人宋悦向记者介绍了一件名为《松下问道》的作品，这件作品用四川凉山的“赌石王”雕刻而成，荣获2014年中国工艺美术“百花奖”评比金奖。

在《松下问道》边上，是一串很长的项链。宋悦笑着说，这串项链长10米，上面最起码有四百个珠子。“这是用云南保山玉料制作的，满色满肉，没有裂痕，是非卖品。”

据介绍，“南红”是产自南方的红色玛瑙，古称“赤玉”，质地细腻油润，与翡翠、和田玉并驾其驱。南红原产自云南保山地区，因产量少在清代中期已宣布绝矿。直至近年，又在四川凉山地区偶然发现了收藏级的南红矿。